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NÁLEZOVÁ ZPRÁVA OPD č. 06/2014 

Lokalita / Obec (část obce) 

Praha 4 – Michle 

Okres / Kraj 
 Hlavní město Praha 

Objekt 
areál Michelského mlýna  

čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace 
čp. 25, U Michelského mlýna 1  

[Evidenční číslo kulturní památky v ÚSKP]     
není KP, zkoumané objekty jsou před 
demolicí 

[Souřadnice] 
50°3'13.166"N, 14°27'4.898"E 

Zkoumaná část objektu / Prvek 
dva obytné objekty, sýpka, drobné zbytky mlýnice   

"Název" akce / NZ 

Operativní dokumentace části areálu bývalého Michelského 
mlýna čp. 25 
Zpracoval (autor, instituce) 
Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP 
HMP 

Datum akce / Datum vydání NZ 
IV-VIII/2014 / IX/2014 

Označení NZ (ev. č. v archivu 
zpracovatele) 
MI0025_2014_nz 

Místo uložení originálu NZ 
 
NPÚ ÚOP HMP, archiv OEDIS 

Zadavatel OPD (osoba, instituce) 
NPÚ ÚOP HMP 

Počet stran / Počet listů příloh 
 7/17 

Charakteristika výsledků / Anotace 
 Dokumentace zachytila pozůstatky historické zástavby jednoho z největších 
michelských areálů, bývalého michelského mlýna. Objekty bez památkové 
ochrany byly určeny k demolici (plánováno v 2. polovině roku 2014) a nahrazení 
novostavbami. Technologická jižní část vlastního objektu mlýna s mlýnicí na 
západní straně areálu byla demolována již po polovině 20. století, 
dokumentován zde byl dosud stojící pozůstatek nároží. Autenticky zachovaný 
objekt sýpky na jižní straně pochází z přelomu 19. a 20. století. Objekty na 
severní a západní straně byly výrazně novodobě přestavěny, jsou však 
přinejmenším barokního stáří. Kvůli absenci stavebního zaměření objektů bylo 
provedeno svépomocné zaměření půdorysů jednotlivých objektů, dále byl 
proveden soupis hodnotných uměleckořemeslných prvků a popsány zásadní 
situace a nálezy.   

Obsah tohoto díla je duševním majetkem autora a jako takový je chráněn příslušnými zákony. 
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1. Úvod 
 
 Podnětem k provedení OPD areálu byla informace o plánované demolici převážné 

části jeho objektů, na jejichž místě má vyrůst nová bytová výstavba. Území ani vlastní 

objekty nepožívají žádný stupeň památkové ochrany (kromě polohy v ochranném 

pásmu Pražské památkové rezervace), záměr na demolici tak byl nadvakrát odsouhlasen 

i ze strany NPÚ. Objekty jsou vlivem dlouhodobé neúdržby v havarijním stavebně 

technickém stavu, dochází k zatékání porušenými střechami, propadání stropních 

konstrukcí atd. Některé části např. v objektu sýpky jsou však v překvapivě dobrém 

stavu. Objekty byly v předchozích letech využívány bezdomovci, což v některých 

prostorách značně komplikuje či přímo znemožňuje provedení dokumentace. Krov 

západního křídla (obytná část budovy vlastního mlýna) byl poškozen požárem. 

Zpevněné plochy dvora jsou využívány jako parkovací plocha pro automobily 

zaměstnanců firem, sídlících v jediném opraveném objektu areálu – čp. 29, Michelská 6 

(tento jediný objekt se má vyhnout demolici).   

 V rámci OPD bylo provedeno svépomocné zaměření objektů pomocí příručního 

laserového dálkoměru, pásma, dvojmetru. Zpracován byl soupis dochovaných 

historických řemeslných a uměleckořemeslných prvků. Dále byla provedena digitální 

fotodokumentace objektů, prostor a jednotlivých prvků a detailů s měřítkem (skládacím 

dvojmetrem) vkládaným do jednotlivých snímků.  

 

2. Popis nálezů 
 

 Objekty areálu stojí v ulici nazvané právě podle něj - U Michelského mlýna. Jedná 

se o historické jádro staré vsi Michle při potoku Botič. Protějškem zkoumaného areálu 

(přes Michelskou ulici) je památkově chráněný areál Univerzitního dvora (opravený 

v 90. letech 20. století jako domov Sue Ryder). Oba areály byly, jak o tom svědčí mapa 

stabilního katastru i současná situace v terénu, od zbývající „pevniny“ odděleny 

mlýnským náhonem, který přiváděl vodu z Botiče od východu, z jižní strany obešel oba 

areály, poháněl mlýnská kola (na indikační skice SK lze rozeznat hned tři kola, na 

císařském otisku pouze jedno) na západní straně již v minulosti zbořené mlýnice a 

následně vracel vodu severně od čp. 25 zpět do Botiče. 

 Označení objektů vychází z označení v plánku navržené demolice: objekt A = 

západní budova mlýna, objekt B = severní přízemní budova, objekt E = jižní patrový 

objekt sýpky. Objekty C, D, F = drobnější mladší (konec 19. a 1. polovina 20. století) 

zástavba ve východní části dvora, podrobnější dokumentace nebyla z technických 

důvodů možná. Při popisu situací se používá také označení podle světových stran.  

 Objekty A a B k sobě přiléhají (je však mezi nimi ponechána úzká mezera) 

v severozápadním nároží dvora, výrazně mladší objekt E byl na jižní straně dvora 

přisazen k jižní části objektu A. Objekty na severní a jižní straně (B a E) jsou 

rovnoběžné, západní objekt mlýna s nimi však nesvírá pravý úhel. Tato nepravidelnost 

byla při stavbě nové sýpky na jižní straně vyřešena vložením drobné místnosti (skladu?) 

se sbíhajícími se stěnami. Tato miniaturní prostora zůstala při demolici ve 20. století 

zachována a jako její součást také spodní část jihovýchodního nároží výrazně staršího 

objektu mlýna.  

Objekt A – jižní (zbořená) část 

 Podle mapy stabilního katastru je zřejmé, že právě v této části se nacházela vlastní 

technologická část mlýna – mlýnice s mlýnskými koly (na indikační skice SK lze 

rozeznat hned tři kola, na císařském otisku pouze jedno). Kola jsou zakreslena na 

západní straně. Bohužel byla tato nejzajímavější část areálu zbořena někdy během 3. 

čtvrtiny 20. století, zřejmě kvůli absenci využití. Zachovala se část jihovýchodního 

nároží zbořené části. Zdivo tohoto fragmentu je z lomového/sbíraného kamene 
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(břidlice), místy cihelné. Nároží bylo zpevněno armaturou z větších opracovaných 

kamenů (pískovec), z nichž některé tvoří zřejmě druhotně užité opracované články. 

V dochovaném úseku zdiva severně od nároží je cihlami zazděný okenní (?) otvor 

s výrazně zešikmenými cihelnými špaletami a téměř přímým cihelným záklenkem.   

Objekt A – severní (stojící) část 

 Patrový, nepodsklepený objekt se sedlovou, na severní straně zvalbenou střechou je 

částí původně delšího stavení mlýna, jehož jižní díl byl zbořen po polovině 20. století. 

Severní část přízemí je tvořena jedinou rozměrnou místností, která byla naposledy 

využívána jako garáž s vraty v průčelní stěně objektu. Do místnosti dále vedou dveře ze 

západní fasády, severně od nich dvojité okno. V jižní stěně místnosti je patrná zazdívka 

rozevřené špalety dveří, které vedly do dalších prostor přízemí. Okno (vnitřní křídla) 

představuje nejstarší dochovanou výplň v objektu, zavěšeno je na vnějších 

rohovníkových závěsech, které jsou prostého tvaru, bez dekoru. Střední část dochované 

dispozice je dvoutraktová. Východní užší trakt je tvořen valeně klenutými místnostmi 

(všechny ostatní místnosti objektu jsou plochostropé). Valená klenba má nepravidelný 

profil a vrcholnicí ve směru sever – jih. Klenba má nad dveřmi a oknem pětiboké 

výseče. Klenba i stěny jsou cihelné. Trakt je dvojicí příček rozdělen do tří místností, 

každá z krajních je osvětlována jedním oknem ve východní stěně. Jižnější z obou oken, 

kterému připadá také pětiboká výseč, sloužilo v minulosti také jako vstup. Střední nosná 

zeď je v prostřední místnosti členěna výstupky a výklenky, indikujícími pozůstatky 

několikrát upravovaného topeniště. Současný přístup do užšího traktu vede od západu 

přes jižní část, v minulosti zde existovalo více vstupů – jedna zazdívka dveří je patrná 

v jižní zdi, další od severu (ověřeno sondou).  

 Širší západní trakt je příčkou druhotně rozdělen na dvě místnosti – severní je 

přibližně čtvercová se dvěma okny, jižní o něco menší obdélná s jedním oknem. 

Prostřední okno svou polohou koliduje s dělicí příčkou. Stropy jsou ploché, s fabionem 

a rákosovými podhledy, které již místy vlivem pronikající vody odpadly. 

 Nejjižnější dosud stojící část objektu je tvořena vstupní chodbou, ve východní části 

rozdělenou vřetenovou zdí schodiště, jehož stupně jsou v současnosti vytrhány, 

s výjimkou prvního nástupního stupně, který vybíhá před vřetenovou zeď. V úrovni čela 

vřetenové zdi bylo schodiště od chodby odděleno dvoukřídlými asymetrickými dveřmi, 

z nichž se zachovala pouze profilovaná trámková zárubeň. 

 Místnosti patra jsou plochostropé s rákosovými podhledy, dispozice je podobná jako 

v přízemí – dvojtrakt. V severní části užšího východního traktu původně zřejmě 

kuchyňský provoz, naposledy koupelna. Na stropech a stěnách jsou patrné vrstvy 

malované jednoduché geometrické výzdoby dle stupně degradace a odpadání vrstev. 

Patro obýváno bezdomovci, obtížně přístupné – schodiště z přízemí bylo zničeno. 

 Krovy jsou značně poškozené požárem v nedávné době. Užší severní část, oddělená 

od širší části podkroví cihelnou příčkou, má krov jednoduchý hambalkový. Střední část 

(z hlediska stojící délky objektu) má krov se stojatou stolicí (hambalek, svislé sloupky, 

pásky). Jižní část stojícího objektu má krov vaznicový s ležatou stolicí, tesařské spoje 

s dřevěnými kolíky. Tento krov pokračoval i nad dříve zbořenou jižní částí domu. 

Typově jde o krov shodného řešení, jako krov sýpky.   

 V západní fasádě byla provedena drobná sonda pro zjištění souvrství a barevnosti 

historických omítkových úprav. Sonda byla položena vlevo (severně) od severního okna 

přízemí. Pod současnou poslední úpravou z hrubé stříkané omítky (2. pol. 20. stol.) se 

nachází omítka se žlutým nátěrem, která představuje finální úpravu 1. poloviny 20. 

století. Pod touto cca 1 cm silnou omítkovou vrstvou se nachází starší, asi klasicistní 

vrstva omítky (tloušťka cca 2cm), opatřená nejprve zeleným nátěrem (1. pol. 19. stol.?), 

přes který následoval nátěr v okrové barevnosti (cca 2. pol. 19. století). Pod touto 

omítkou již nacházíme zdivo. 
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Objekt B – severní stavení 

 Přízemní objekt na protáhlém obdélném půdorysu je krytý polovalbovou střechou. 

V podélném směru jde o pětiprostorovou dispozici (při odmyšlení subtilních 

novodobých příček). V příčném směru jsou tři východnější pole řešena jako dvojtrakt 

s úzkou částí při severní fasádě. Všechny prostory jsou plochostropé, s výjimkou 

nejzápadnější místnosti se segmentovou (stájovou) klenbou. V rozsahu severní poloviny 

východního průčelí je k objektu připojena mladší přízemní přístavba na 

lichoběžníkovém půdorysu, pocházející asi z 1. třetiny 20. století. Tato přístavba je 

s vlastním objektem B komunikačně propojena, ve své jižní stěně obsahuje vstup krytý 

markýzou. 

 Krov je hambalkový, s hambalky podepřenými stojatou stolicí. Podkroví je 

rozděleno cihelnou protipožární příčkou na dvě části. Východní část má na většině 

plochy pečlivě provedenou prkennou podlahu, rozdělenou vaznými trámy do přibližně 

čtvercových polí (čtyři jalové vazby jsou opatřeny krátčaty), uzpůsobených k sušení. 

Nejvýchodnější část půdy s polovalbou má dlažbu z půdovek. V západním štítu je 

z vnitřní strany dochované zazděné oválné okénko, které představuje asi 

nejmarkantnější doklad většího stáří objektu, který byl ve 20. století výrazně 

přestavován. V podkroví se také podařilo nalézt soubor historických okenních výplní 

zřejmě z konce 18. nebo ze začátku 19. století, u některých prvků jde nejspíše o mladší 

okenní křídla s využitím staršího kování.  

 Dalšími dochovanými prvky z nejstarších vrstev vývoje objektu je provlékaná mříž 

v severní obvodové zdi a okno s vnějšími závěsy tamtéž (podrobněji viz soupis prvků).  

 

Objekt E – sýpka 

 Patrová stavba na obdélném půdorysu je kryta sedlovou střechou. Patro je přístupné 

pomocí venkovního schodiště na předsazeném zděném tělese. Horní podesta schodiště 

je kryta přesahem střechy podepřeným dvojicí zděných pilířů. 

 Přízemní místnosti jsou přivětrávány pomocí kameninových válcových tvarovek 

umístěných v jižní a severní fasádě. Mají segmentové klenby sklenuté do traverz 

(stájové klenby). Část místností sloužila zřejmě jako chlévy/stáje (dochované kruhy 

k úvazu dobytka), část jako stání pro vozy/garáže. Střední část přízemí byla přístupná 

dveřmi v kamenném žulovém ostění pod schodištěm do patra, dnes je vstup zazděn 

cihlami. Krajní místnosti na západní a východní straně jsou přístupné garážovými vraty, 

jejichž současná podoba odpovídá cca polovině 20. století. 

 Patro je rozděleno na dvě stejně velké místnosti o tvaru obdélníka blížícího se 

čtverci. Východní místnost má prkennou podlahu a trámový strop. Stropnice jsou 

s ohledem na velké rozpětí podepřeny v ose průvlakem, který je ve středu podpírán 

sloupkem. Místnost je osvětlována osmi okny sýpkového obdélného formátu, na jižní a 

východní straně jsou okna chráněna mřížemi. Interiérové okenní niky mají segmentový 

záklenek. Prkenný záklop stropu není na delších stranách objektu dotažen až ke stěnám 

a tak je umožněno provětrávání prostoru do podkroví. Z krovu pak bylo odvětrání ven 

zajišťováno kameninovými komínovými hlavicemi, osazenými v hřebeni střechy.  

 Západní místnost v současné době nemá podlahu ani strop. Je otevřena do krovu a 

nášlapnou vrstvu tvoří rubová strana segmentových kleneb, rozklenutých mezi 

ocelovými traverzami. Okna jsou zazděna, původně zde zřejmě byla okna shodného 

charakteru i formátu, jako v sousední východní prostoře. 

 Krov je vaznicový s ležatou stolicí, mezi plnými vazbami jsou vždy dvě jalové 

vazby. Vazné trámy pouze v plných vazbách. Krytinu tvoří bobrovky kladené na řídké 

laťování (korunové krytí). 
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 3. Interpretace poznatků 
  

 Stavební historii areálu nelze na základě získaných informací zcela přesně 

rozklíčovat, přesto lze konstatovat některá základní fakta a vyslovit několik hypotéz o 

jeho vývoji.  

 Nejstaršími stojícími stavbami areálu jsou západní (A) a severní (B) objekt, které 

(na rozdíl od ostatních objektů) zachycuje mapa stabilního katastru ze 40. let 19. století. 

Typologicky nejstarší alespoň rámcově datovatelnou konstrukcí v západním objektu je 

nepravidelná valená klenba s pětibokými výsečemi, která by mohla pocházet cca z 1. 

půle 18. století, s možným přesahem na obě strany. Tato klenba je cihelná a dle určitých 

náznaků zřejmě mladší, než obvodové zdivo objektu, do něhož byla vložena. Větší stáří 

objektu indikuje také odhalený, dosud stojící zbytek jihovýchodního nároží. Zdivo je 

zde kamenné s armaturou nároží z velkých „kvádrů“. Jeden z nárožních kamenů je 

pískovcový, snad druhotně užitý.  

 Nápadné jsou tři různé krovy na takto drobném objektu. Mohou indikovat postupné 

nastavování patra na původně přízemní dům, případně postupné přezdívání původně 

dřevěného patra. Stávající krovy pocházejí nejspíše z druhé půle 19. a počátku 20. 

století. Objekt byl původně nepochybně přístupný ze dvora, tedy od východu, asi 

v druhé polovině 19. století došlo k jeho přeorientování na vstup od západu, tedy na 

komunikační odtržení od zbývajících částí areálu. 

 Severní stavení lze na základě oválného okénka ve štítu a s přihlédnutím 

k dochovaným prvkům in situ (provlékaná mříž, okno) a v podkroví (soubor oken 

baroko/klasicismus) rámcově zařadit do 18., nejpozději na počátek 19. století. 

 Jižní objekt byl vybudován jako účelová novostavba asi kolem roku 1900 s využitím 

patra jako sýpka, přízemí zřejmě sloužilo částečně jako chlévy, částečně „garážování“ 

vozů. Objekt je pozoruhodný svým sofistikovaným systémem odvětrání. V podkroví se 

dochoval v překvapivě dobrém stavu historický technický stroj, dříve zcela běžný při 

zpracování úrody obilí, tzv. fukar. 

  

  
4. Památkové hodnocení 
 

 Objekty michelského mlýna bohužel nezískaly v minulosti žádný stupeň památkové 

ochrany, území není plošně chráněno a areál nebyl navržen k prohlášení za kulturní 

památku. Návrh na demolici objektů tak byl odsouhlasen i ze strany NPÚ. Až při 

operativní dokumentaci před chystanou demolicí byly zjištěny a popsány určité 

památkové hodnoty areálu a jeho jednotlivých objektů i řemeslných prvků. Hodnota 

areálu byla bohužel snížena již v době po polovině 20. století, kdy došlo k demolici 

zřejmě nepotřebné technologické části tehdy již nefunkčního mlýna. Jednalo se 

nepochybně o nejzajímavější část celého areálu. Ostatní objekty pak byly upravovány 

pro různé účely využití, což setřelo jejich původní podobu, byť hmoty zůstaly 

zachovány až dosud. Bez větších úprav a v autentickém stavu se dochoval jižní objekt – 

sýpka, která je však výrazně mladší, než severní či západní objekt. Alespoň v případě 

nejhodnotnějších prvků je po dohodě s projektantem určitá naděje na jejich zachování. 

Hodnotné prvky byly podrobně zdokumentovány v samostatném soupisu. 
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5. Seznam příloh 
 

1. Areál na ortofotomapě z roku 1953, 1975, 2010 

2. Areál na císařském otisku a indikační skice stabilního katastru 

3. Centrum staré Michle včetně areálu mlýna v pohledu od severu na počátku 20. století. 

4. Centrum staré Michle včetně areálu mlýna v pohledu od západu na počátku 20. století. 

5. Půdorys dokumentované západní části areálu 

6. Půdorys přízemí objektu A 

7. Pohled na objekty v severozápadní části dvora z patra sýpky. 

8. Východní fasáda západního objektu mlýna. 

9. Severní objekt v pohledu z hřebene střechy jižního objektu (sýpky). 

10. Dvorní – severní fasáda jižního objektu (sýpky). 

11. Dvorní – severní fasáda jižního objektu (sýpky) z podkroví severního stavení. 

12. Východní čelní zeď jižního objektu (sýpky) 

13. Pozůstatek jihovýchodního nároží zbořené jižní části východního křídla objektu (od jihu) 

14. Pozůstatek jihovýchodního nároží zbořené jižní části východního křídla objektu (interiérový líc 

východní stěny) 

15. Pozůstatek jihovýchodního nároží zbořené jižní části východního křídla objektu (exteriérový líc 

východní stěny skrytý v mladším přístavku) 

16. Prostor schodiště do patra západního objektu 

17. Podkroví západního objektu s ohořelým krovem – střední část s pohledem na dělicí štít 

18. Pohled na omítkovou sondu v západní fasádě západního objektu, v severní části 

19. Podkroví severního objektu – západní část s pohledem na západní štít 

20. Zazděné oválné okénko v západním štítu severního stavení 

21. Podkroví severního objektu – východní část s pohledem na západ 

22. Sýpka v patře jižního objektu, východní prostora, stopy užívání – počítání na středním sloupku 

23. Sýpka v patře jižního objektu, východní prostora, stopy užívání – počítání na středním sloupku  

24. Sýpka v patře jižního objektu, východní prostora, stopy užívání – počítání mezi okny východní zdi  
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6. Přílohy 
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Příloha NZ OPD č.  1 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_01 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
areál na ortofotomapě z roku 1953, 1975, 2010. V padesátých letech ještě zachycena stojící mlýnice – jižní část 
západního objektu A, vlevo (označeno šipkou).  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: ortofotomapy dostupné na webu 
http://wgp.praha-mesto.cz/tms/projects_h/letsnimky/index.php?autolog_anonymous=true 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 
 
 
 

1953 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1975 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2010
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Příloha NZ OPD č.  2 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_02 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
areál na císařském otisku (nahoře) a indikační skice stabilního katastru (dole).  Rozdílný je např. počet 
zobrazených mlýnských kol. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: mapy stabilního katastru dostupné na webu 
http://archivnimapy.cuzk.cz/ 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 3 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_03 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Centrum staré Michle včetně areálu mlýna v pohledu od severu (z Tyršova vrchu) na starých pohlednicích 
z počátku 20. století. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: historické pohlednice 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 4 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_04 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Centrum staré Michle včetně areálu mlýna (v levé části) v pohledu od západu na starých pohlednicích z počátku 
20. století. Tyto pohlednice dobře zobrazují zejména podobu západní fasády západního křídla před zbořením 
jeho jižní části. První pohlednice je z roku 1921. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: historické pohlednice, publikováno v knize 
Praha 4 křížem krážem. 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 5 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_05 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Půdorys dokumentované západní části areálu – zaměření přízemí objektů A a B, patro objektu E s přístavkem 
v úrovni přízemí. Do patra objektu A a do přízemí objektu E nebyl v době dokumentace zabezpečen přístup, 
proto nebyly zaměřeny.  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: svépomocné zaměření (oměrná metoda) 
Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 6 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_06 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Půdorys přízemí objektu A (vlevo) a přilehlá část objektu B. Měřítko 1:50.  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: svépomocné zaměření (oměrná metoda) 
Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 7 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_07 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Pohled na objekty v severozápadní části dvora z patra sýpky. Vlevo štítová stěna, vzniklá odbouráním jižního 
dílu objektu. V její levé spodní části patrný segmentový pas. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha NZ OPD č. 8 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_08 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Východní fasáda západního objektu mlýna. Okno dole uprostřed má dřevěnou (levou) dveřní zárubeň až k zemi. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 9 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_09 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Severní objekt v pohledu z hřebene střechy jižního objektu (sýpky). 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha NZ OPD č. 10 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_10 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Dvorní – severní fasáda jižního objektu (sýpky). 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 11 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_11 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Dvorní – severní fasáda jižního objektu (sýpky) z podkroví severního stavení. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha NZ OPD č. 12 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_12 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Východní čelní zeď jižního objektu (sýpky) a část jižní zdi v pohledu od jihovýchodu. Ve štítové stěně 
naznačeno arch. členění rytými linkami v omítce – zřejmě oprava fasády někdy kolem poloviny 20. století (?). 
Nad vrcholem štítu je patrný větrací komínek.  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 13 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_13 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Pozůstatek jihovýchodního nároží zbořené jižní části východního křídla objektu (od jihu) – pohled na 
exteriérový líc zbytku jižní obvodové zdi. Vpravo otvor osvětlující drobný přístavek. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha NZ OPD č. 14 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_14 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Pozůstatek jihovýchodního nároží zbořené jižní části východního křídla objektu (interiérový líc východní stěny). 
Kamenné zdivo s rozsáhlými cihelnými vysprávkami, ve spodní části zazděné okénko s přímým cihelným 
překladem a špaletami oboustranně zešikmenými. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 15 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_15 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Pozůstatek jihovýchodního nároží zbořené jižní části východního křídla objektu (exteriérový líc východní stěny 
skrytý v mladším přístavku). V přední části zazděné okénko s přímým cihelným překladem a špaletami 
oboustranně zešikmenými. 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 16 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_16 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Prostor schodiště do patra západního objektu z nadhledu – z patra 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 17 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_17 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Podkroví západního objektu s ohořelým krovem – střední část s pohledem na dělicí štít  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 

 
Příloha NZ OPD č. 18 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_18 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Pohled na omítkovou sondu v západní fasádě západního objektu, v severní části 
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 19 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_19 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Podkroví severního objektu – západní část s pohledem na západní štít  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 

 
Příloha NZ OPD č. 20 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_20 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Zazděné oválné okénko v západním štítu severního stavení  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 21 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_21 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Podkroví severního objektu – východní část s pohledem na západ  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 22 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_22 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Sýpka v patře jižního objektu, východní prostora, stopy užívání – počítání na středním sloupku  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
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Příloha NZ OPD č. 23 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_23 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Sýpka v patře jižního objektu, východní prostora, stopy užívání – počítání na středním sloupku  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha NZ OPD č. 24 
Lokalita / Obec (část obce) / Okres / Kraj  Praha 4 – Michle / Hlavní město Praha 
Objekt čp. (č. or., č. parc.), jiná lokalizace / Zkoumaná část objektu / Prvek čp. 25, U Michelského mlýna 1 /  
Zpracoval (autor, instituce) / č. orig. v archivu zprac. Ing. arch. Ladislav Bartoš, NPÚ ÚOP HMP  / MI0025_2014_24 
Popis přílohy (možno uvést podrobný komentář) 
Sýpka v patře jižního objektu, východní prostora, stopy užívání – počítání mezi okny východní zdi  
Použitý podklad (autor, datace) / Metoda dokumentace / ° přesnosti: foto Ladislav Bartoš / 2014 
Datum akce / Datum zpracování listu: IV-VIII/2014 /  IX/2014 
 

 


